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KE®AAAIO 1
KINHMATIKH TOY YAIKOY SHMEIOY

1.1 | MéBodor KaBoptopos s Kivnong YAwo6 Znpefou

H ovvexfis kaundAn mou Suaypbder katd tnv klunofi Tou VA6 onuelo kat
n onofa avadépetar oto OuYKkekpLuévo olotnua, kaieftal poxid - tou onuelou.
Av n 1poxid-etvar evbela ypappf, n klvnon _Ku)\eitat €vbiypappn, kat av elva
KaunoAn, kapnuASypapprn. Ewdwbtepa n teAevtala Aéyetau eninedn kaunuASypap-
un xfvnon ed” Goov n Tpox§ elvat eninedn kaumdAn, kat KapunuASypapun klvn-
on 010 XWpo €p” Soov n tPoxld efvar KaundAn oto xwpo.

Mé 10 kabopioud tng klvnong vAwo0 onuelou, &nAadh M_mﬂamauﬁ_
Mg KAl Twv Kwnuatkwy ototXelwv tax itnioc Kat entax voews,undp-

XOuv oL e&fig tpels pébodot

1.1.1  Quoiki uébodas
H uéeoéogr avt elvat kat@AAnAn, &tav n Poxtd tou onuelov efvat YVWwoTth

ouvdptnon tou xpbdvou t. “Eotw 6Tt N kapnoAn Bl oto x@po efvar n hrele)qle!
Tou Kwntod onpelou A wg mPos 1t akbAouBo cbotnua avapopds (o1abepd mAal-
oo avadpopds) Oxyz (Zx. 1.1). “Eotw akéun onuefo O1 ndvw otV 1poxtd nou
Bewpeltat ws apxfA twv Sactudtwy kat Tou Xxpbvou. H tpoxtd Bewpeltat wg G-
govag ovvietaypévwy twv 16Ewv s pe Betxri dopd auth mou dalvetar cto oxf-
ua 1.1. H 8éon tov onuelov A kaBopiletal pe tnv cvvtetaypévn s wg ocuvd-
pton wu xpbévou t pe Bdon tnv eElowon

Sh=Ff(t)s (1.1)
H eglowon (1.1) anoteAel v eglowon klvnong tou onuefou A. “Etot, pe 1

uéBodo autd, yd to kabopLopd g kivnong Bewpolvtat YVwotd n 1PoXb, pe
1
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mv apxfi O1 kat tn Betki] ¢opd +s, KaL N etlowon klvnong (1.1) mGvw ot
woxd. Znueldvoupe edh 61, om oxéon (1.1) s naptotdvel tn 6€on Tou Kivn-

100 onuefou A kat pévo, otn nepimtwon mov 10 A kweltal katd v avtf dopd”
napLotduel &€ ouyXpOvVwg Kat 1o SuGompa OlAl nou  Swavilnke. Aniadf, av

oto oxfiua 1.1 10 A kwr8el and 10 O1 oto A1 kaL ot ovvéxewa and 1o A1
o610 A, T0 CUVOAKS Swavubév Sdotnua elvar 10

O1A1 + A1A Zs

sxfua 1.1: Tpoxtd vAtkol onuelov ato xwpo.

Edkd Y@ v eubbypapun klvnon, 6tav 0. Ggovag X AndGel wg TPOXG
(Zx. 1.2), €tvar

S2=1X
kat n e€Elowon klvnong Stvetar and ) oxéon
x = x(t) 2 (1.2)

o A

fte——— x ——>

Sxfua 1.2: EvB0ypauun kivnon vAtkov onueiov.
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1.7.2 MéBobsos twv cuvrerayuévwy ;
“Otav n woxid tou Kwntod Gev elval yvwotd, tte XpPnowuonoteltat cuvf-
Bws n péBodog Twv OUVTETaYPEVWY. 210 Kapteolavd andAuto olotnua cuvte-

z
A(x!.YsZ)
{
&
{
|
0 !
P /' =y
£

X y

Sxfiua 1.3:~ NMapauetpixs napdotaon tpoxtds vAikod onuelov oto xdpo.

- taypévwy Oxyz tou oxfiuatos 1.3 n 6éon tou A kabopiletal pe g ouvteta-
YHEVES TOU X,y,z, mou efvar ovvapticels tou xpbvou t, &nAadf

X = x(t), yosoy(t), z="2t), (1.3)

EE GAAou, otnu eninedn kivnon tou onuelov, pe obotnua avadpopds 10 Oxy né-
VW oto enlnedo, ot eEioiicelg klvnong etvau

X = x(t), y = y(t) (1.4)

Elvat npoedavés 6t ot €gloioels (1.3) kat (1.4) anorerodv ovyXpbvws " ug na-
PALETPIKES €ELoBIoELS TG Poxds Tov Kwntol onpelov A o010 XWPO kat 1o e-
ninedo avilotoixa. Me anaAewii tou t mpokdntouv ‘avtlotolxa ou eEloioels
s poxXbs otn kivnon oto XWPOo Kat otnv enfnedo klvnon uné v popdA

’ Y = Y(x), z=2Z(x), (1.5)

Kat

y = Y(x). (1.6)
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And v GAAn peptd, pe Bdon 1o MuBay6peto Bedpnua mou Statundvetat and m
aoxéon

(ds)? = (dx)? + (dy)® + (dz)?, -

X7 A A
kaBoplletat 10 ypapukd ‘otoikelo ds €cw NS OAOKAfjpwong NG €ELOWOEWS

. e W
ds = 3 x® + y> + 2% )2 dt,
dnAadg

s =% It( X2 ey e 22 )t (1.7)

0 b =

6nou teiela maptotdvel napdywyo mpog 1o XPSvo.
Svveniig, cuykplvoviag us oX€0€Elg (1.1) kau (1.2) kataAffyoupe o©10-cupnépa-
opa 6t Y& 1o kabopropd g klvnong UAlko0 onpelov pmopolue va XPENOLHO-
nowfjoovpe tn ¢uowkf péBodo, 6tav N klvnon kafopiletar pe tn péBodo twv ou-

vietaypévwv.

~1-1.3 Atavvouartt, Kn ueGoJos'

Sxfua 1.4: Atavvouatikii mapdotaon tpoxtds vAtkod onuefov ato xdpo.

To SGvwopa 6éong r petaBGAAetal pe 10 XP6vo, efvar dnAadf- Stavuouatiki
ouvGpmoen g Mapapétpou t S Hopdhs
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r = r(t). (1.8)

H eglowon (1.8) anoteAet 1 Slavuopatikf eElowon g kfvnong touonuelov A,

OOupE pe i, j, k ta uovaémm émvﬁouam wv eeanu agéku x,y,z avtictoLxa,
6a éxoupe

r=x(ti + yt)j + z(thk = [x(t), y(t), z(t)]. (1.9)
SuvfiBwg, yé ouvtouia, itaper[nouue Us mapevbéoels ypddoviag
r=xi+yj+zk = (x, y;\z). ; (1.9a) 7
H péBodos auth etvar KataAAnAStepn yid ) perén tﬁg K(vnong TOU.  UAWKOD.
onuelov, ywatl ot meplntwon uutﬁ n klvnon kaBop(Zetar ané wé uévo  Slavu-

ouaukf eglowon kat 6xt anb el avaivtikég €§L0wo€L§ 6ruug ot nepinww-
Yon. (1.122);

KaunvASypappn K[‘ﬂ?ﬂ- l}/ ‘

Mé ) perémn NS kapruvAdypauung klvnong ylvetar Xpfion  Tou  yvwotol
and i Sadopkii yewpetpla pledpov Frénet (tomKoO ovaotfipatos _ovvtetaypé-
vwv), Kabis kat twv eniong Yvwotwv 5LG\IUO|JG'[LK(UU eglowoemv Frénet.

Sxfua 1.5: Tomixd obotnua ouvretayuévwy 3 to{eépo Frénet

J ’ 4
OUVEXQUS 0To XWpo kaumvAng
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Ag Bewpficoupe pd twyxodoa ocuvexfi oteped kaundAnavapepdpevn ce and-
Auto kaptectavd opboydvio chotnua ovvietaypévwv. Ag elvat akéun endvw otnv
/) kaunOAn O1 n apxf wv WEwv kat +s n Beukf ¢opd .cbudwva pe v onofa 1a
16Ea Bewpodvtat aviavdpeva. @_ewpﬁoouue whpa 10 X6V onueio A(s) TAS
kapndAng kau s tpels apxikés eubeleg 6° autd, SnAadfi v epantopévn (€)
v npdn kGBeto (k) kat v 6pBa kGBeto f SwGBeto (8) (Zx. 1.5).’Onu1gefvm
YVwot6 and v Sladopikf| yewpepla, o evbeles (€) kau (k) kelvial névw ot0 €Y-
yOtato enlnedo tng Kaum’JAr;g,mdL (k) kat (8) mdvw oto k&Beto enlnebo g ka-
#Mﬂ)‘né /ou‘j A 6L 8¢ (2) kat (8) ndvw oto kGBeto mpog v MPWtn k&Beto ent-
nedo. O Betkés dopés Twv mapandvw TPLHY apXKHY €vdeliv (g), (k), (8) kat
twv avt{otolxwv povadialwy Stavuopdtwy € |'<o 5 80 kaBoplloviat wg €gfig:
a) Tns epamtopévng € KAl OV €, MPOS 1O uépog twv avEavopévwy 16Ewv,
B) Tng mpwing kaBétou k kat tov Ky ,npc;g 10 KEVIPO KaumuAdtntog Png kaumd-

Ang, Kat
Y) Tng &ikaBétou dkal tou §; €toL WotE 10 1pledpo s:“koﬁo va elval SegLs-
otpogo (=X. 1.5). To kwnib 10010 tpledpo W

Ou Savuopatukés eElohoels Frénet, mov ouvdéovv  1a povadiaia__Swaviouara
- =
i TEa Ky )

]

“f e &
ds = Kk /ds = 18, - KE; 4 dd,/ds = - Tk, (1.10)
e —— e —

< / h
6émou k = 1/R elvat n K_gunu)‘étr::i]jt T n otPéPn tng kapndAng (R napiotdver
— wv_aktiva 7KJC71L11'[UA6UT[0§ NG KApRIANG).

1.2.1 Awdvvoua taxdrnras

MG ané 1 Baowés kwnuatkés napapétpoug tns klvnong vAko0 onpelou
elval 1o Sdvuopa g taxdntag. “Eotw ét 1o onpelo A oug XPovikég otypég
t kaL t + At katéxetl g 6écels A kat A” névw 6NV TPOoXLd, oV kaBopifovtat
ané T Slavuouatikés aktlves r kat r + Ar (ZX. 1.6). Katwd 10 xpovik ota-

- ompa At 1o onuelo petakwviibnke katd 1o SiGvuopa AA” = Ar. Kahlolue ta-
x0tnta tou onuelou A katd@ TV XPEOViKf| otyufi t 10 Sidvuopa movu op[getcit

and tnv oxéon

Av or i ) (1.11)
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To &Gvuopa v keltalr endvw oty epamtopévn Tng woxtds oto A katd v
6tebbuvon g kivnong kat av v mapiotdvetl v aAyeBpw T tou, tdte

U = VE_. (1.12)

4
X

Sxipa 1.6:  Avdvwoua taxbtntas vAikod onuelov.

“Otav n klvnon kaBopiZetat ue nv-duowkn péBodo, GnAadh Stavn klvnon &tve-
tau and v oxéon (1.1), t6t€
v lim8 o5, (1.13)
At>0
Enfong, 6tav n kivnon kaBop(letat pe v péBodo twv ouvietaypévwy, Sniadf
Lo X0ouv oL avakvtkég eglooets (1.3), 161€ OL ouvietaypéves G  tax0tntag

Stvovtar ané g oxécelg

Ul =X Uiy s =i\,\} : (1.14)

s 5 L
u= (( x*+y® +2%2)2,0. (1.15)

2V neplntwon autf unopodue va kaboplcovpe kat v biebbuvon  tou pova-
Swafou Swaviopatog Yy NG taxiintag (uo = eo) ané ta evvnuitova. katedBuvong
v povadiafov autol Siaviopatog upe tous GEoveg cuvietaypévwv. Mpdyuat,
€xoupe us oxécelg
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v = (;(, )", z ), € = (cosa, cosB, cosy)., v = VE

0 0

6mov cosd, €osB, Cosy maplotoly 1a cuvnultova katedBuvang tou povadialov Sa-
vﬁoputog €, ke 1@ povadiala Swavbopata i, j, k tov anoAdtov cuoTtpatos cﬁ:a—
dopdg-avtictolxa (a, B, Yy €lvar ot ywvleg mou oxnuatiZet n evbela (€) ue Toug
GEoves (Ox);-(Qy) kav (Qz) avtlotolxa). = xnuatlloviag ta €owtepkd ywdueva ‘
€, s s&f-i maL €,* k euplokoupe

.cosa = 3 (1.16)

clMa

, cosB = % , COsy =

c|xn

1.2.2 Atdvvopa emitdxvvons
Avapepbuevor 610 ZX. 1.7 napatnpodpe 6t 10 Sdvuopa Av SrevBlvetal
RPOS 10 ecwiepkd NG TPOXLAS. Kahobpe emtdyxuvvon o610 A Katd v Xpovi-
Kfi ouyuj t o SiGvuopa mou Slvetat and v oxéon
Av _dvu il

v = limigregr =0 =1 . (1.17)

At~>0

v+Av

Syhua 1.7:  Atdvvoua emitdxvvans vAtkoU onueiov.

To 81Gvucpa g emtdyuvong SieuBivetat mpog 1o eowtepkd g TPoXds. Me
Baon g oxéoets (1.12) kau (1.17) mpokOmteL

Y = U= (vg) = Vg, + vEg (1.18)
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>0udwva twpa pe mu'npmtn Twv davuopatikv eilooewv Frénet (mpdtn twvy

1.10) kat v (1.13) nalpvoupe

B, R W
P Ml vk (1.19)

) (1.200)

€

Enopévuwg;. anh‘\t:‘\ncpande npokOntel 61 e kGBe kivnon

pefov n  emté-
Xvvon exkdpdletar wg Swavuopatkd G6polopa:
% e be aAYeBpkh T \.J, Kat
ii) Tng kevipoubdAou ﬁ Kﬁeetng ouvmtwoag Y, ke aAyeBpikf Tpf v2/
H npdtn SevBivetal nGvw otnv edantopévn tng kaundAng: poxds, v n Sel-
tepn nGvw otnv mMPWn kEOeTo NG KAUMOANGg KQL MPOS 10 KEVTIPO KAPMUASTNTOG.
Av n kivnon kaBopiletar ye Baon v ¢uowki pébodo, &nAadfy tnv eklowon
(1.1), t61€ and us oxéoes (1.13) kar (1.20) 6a elvar

d2 (dS 2 l

- a3 (1.21)

1
RE R7ds °

TéMlog, oto anbAvto cbotnua cuvietaypévwy to Sdvuopa g emtdxuvong Y
uropel va kaBoproBel Bhoer g (1.17) kat and v eElowon

Y EXirEy) A Ky (1.22)
énov 10 pétpo y Slverar and tov tono
S Sl
+Y¥24.2%2)% > 0; (1.22q)

Av Y= (cosal, cosBl, cosvl) -maptotdvel 1o povadialo Stdvuopa 10 QUTLeTOL-
Xo0v ot0 Y, 0te pe BloeL ug oxE€celg
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=YY, s Yo "= €050, Y,.". 1 = cosB e = cosY,

xat v eElowon (1.22a), unoioylZovue efkoAa ta ovvnuftova katedBuvong Tou
Staulopatog Y wg Mpog 1o anbAuto cbotnua avadopds and Toug Tomovg

cosa, = X/Y, cosB, = y/y, cosy, = 2/ (1.23)
&nov dl’:?;’,,ﬁ efvat ot ywvieg tou Y pe toug GEoveg OX, Oy kat Oz avtlctotxa.
1.3 El&Kég MNepurticers s Kivnong Y Ako0 gnuetou
1.3.1 ~Enineén xivnon

H kivnon Aéyetat entnedn 6tav n. IpGde etvcn enfnedn kapndAn, ondie 10
e — __N
eyybtato enlnedo ng 1poxtds ouvuniniet Ye 10 enlnedo autis. v meplntwon

Qut ta daubouata U Kal Y Kelviat ndvw oto en(nedo e teoX1s (Ex. 1.8).

A velu E

Sxhua 1.8: Enimeén kaumvAdypauun «ivnon vAtkot anueiov.

H epantopévn (AE) katd v klvnon 1ov onuelov otpépetal mepl v KEBETO
o10 enfnedo 6wéBeto (AA) pe taxﬁtnto w mou kaAeltat ywviakfi taxomnta Kat

Sfvetat and tov 10NMo Aj
i , N /‘\’/
‘ w=1im2® _ ﬁ dp/ds | v et
At 1 ds dt/ R
At>0 3

Me Béon v tltn wwv (1 .20a) kat IV (1’ .24) npoxuntex

g(_—Q,Jg/; >/4 T 1
- Ef”ﬁj
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U2
Y =g =w, (1.25)

6nAadf n aAyeBpwkf] T g kevipopbAou emttdxuvong Looltat mPog o Y-
Hevo tou p€tpou tng taxvtntas enl v ywvwakf taxdinta. “Onws kat mapa-
ndvw tovloBnke, n cuvictoa Y, 4 StevBivetal névia npog 1 kéVIpo  KapmuAd-
ntag, SnAadf elvat y b 0 evd n = pnopel va elvar Beuxi fi apvnukfi.
_-1.3.2 EvBdypauun xi{vnon ‘
anv €uBOypaupun klvnon n tPoxtd tou Kwntol efvat evBela ypauud ( R+ «
K= 07 kat enopévws LoX el

U2
B = =0

Sxfua 1.9: EvBlypauun ki{vnon vAtkod onueiov. -
H emutdxuvon y mpokimntel

Y =Y, SwEel (Y=Yé=U)-

2vvenws ta dwaviopata y kat v elvat ouyypappikd. Av Ox naplot@ver Ty 1po-
X tov onuefov (Zx. 1.9), n €Elowon g klvnong Slvetar wg

kar étol

P
H anAolotepn twv evBuypdupwy Kwﬁoewv\(i‘m n opowduopdn, otnv onola

v=o0otwb., Yy=0 Kcn'x=ut+x0., (1.27)
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Efvatr npopavés 6t av yid t =0 elvar x =0, t61€ n terevtala wy (1. 27) ylveta
XUt s \ (1.27q)

OpaAd petaBaiAbpevn (emraxvvbpevn fi emPBpaduvduevn) Aéyetal n €evBOypapun
klvnon 6tav n taxoOinta petraBdAierar avdroya tou Xpdvou, dnAadf btav Lo x beL

v=ct (c= otwbepd) , (1.28)

kat emopévws n enttdyuvven etva

Y =€ %
Ané 1a napandvw MPOKUMTEL
N1
3
U=yt / ~ (1.28q)
kat n e€tlowon klvnons av yud t = 0 elvar x(; = 0 &lvetat
) o
x=2 =2=—27, (1.28B)
1.3.3 Ouotbuopdn xaumvAdypauun k{vnon
>wnv kivnon avtf efvat
v = otab. Kkar Y =gli=0 (1.29)
Erdt : E

Enopévwg n emtdyxvvon elvar n kevipopdAiog, mov Slvetar and tnv oxéon

2

)
NE=LY,, S (1.290?

H e&lowon tns klvnong mpokinter and tnv oxéon ds/dt = v, dnAadf
s=s +ut. (1.30)

Av yid t = 0 elvar S 0, 161€ n €tlowon ing klvnong dlvetatand tnv cxéon
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L)) g (1.30a)

[ 1.3.4 Ouotduopda uetaBaAduevn xaunvAdypapun ki{vnan

\EtoL Aéyetal n klvnon katd@ tnv onofa n empdxlog emtdxvvon 8 elvat
otabepr] katd pérpo. Ag unoBécoupe 6t kKaté TNV Xpovikf ctyuf t = 0 elvat
s = s, kat v = v, (apxwf 6€on kat apxif taxodinta tou onuefov). And TV
Seltepn twv €Eiooewv (1.20a) éxoupe

UL U ek Wik (1.31)
evd and v (1.13)

5 Y t2
ds ) €
3t SN SERL B S ERG Tt 4 iR (1.31q)

Av otnv kapnuAdypapun kivnon efvat ta v kau 4 opdonua, SnAadfi av y=u>0,
161€ n kivnon elvat opotdpopdpa enttdxuvduevn® av y * v<0, t6te N klvnon elval
~opotdpopda emPBpaduvduevn.

1.3.5 Apuovikii TaAdvrwon

Oewpifiocoupe v euBiypapun kivnon uAwold onpefov A (Sx. 1.10), mou ka-
Goptgetm/ue v e&lowon é

X = asinwt , (1.32)

6émov a, w eflvar otaBepés.

A A

[ P gy o~

Sxfua 1.10: Apuoviki taAdvtwon vAikod onuelouv.

To onuelo A Aépe 6t taiavioltat petatd twv BEcewv A1 Kat Ay, TNV Se «ki-
vnon nou ekteAel kaiovpe " amAfi appovikfi taAdvtwon " f " nuitovoelds ki-
vnon " . MNapatnpodpe 6t yid t = 0 efvat x = 0, kat 6t yué sinwt = *1 10 X
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nafpvel v peyiomn 1 eAaxiotn i avilotoixa, dnAadf

Enopévwg, otous xpbdvoug
t, = n/2w + 2k/w , t, = /20 F 2knfw>; " (K="0 %152, wa)

10 x-walpver avilototxa v peylotn wuf +a kat v €iaxlomn -a. EE GAAov,
10 onuelo A mepvdel ané v apxfi O otoug xpdvoug b = km/w. Népe 6L
10 A ekteiel " anAf awbpnon " 6tav Saypddel Gnag SiGotnua (0o mMPog 1O Hfi-
koG g Suapétpov A1A2. H xpovikfi Sidpkela mov 10 A duaypdder tnv Sdue-
0 A1A2 elvar n/w, evd o xpdvog yté va Swaypder 800 dopés tnv ddpetpo
elvat

A== (1.33)

Kat anoteAel tov Xpbdvo mdés mAfjpous awdpnong. Enopévws, katd ug ctuypég
t + kT, (k = 0, 1, ..), T0 KLWNT6 Siépxetal and ug (Sieg B€celg kal €xeL v
avt ¢opd klvnons. O xpbdvos T wEs mAfjpous audpnong tou onuefov  Aéyetal
" neptbéog " 10 péyeBog a Aéyetar " €0pog " tng TaAGutwong, 10 W " KUKAWKA
ouxvémna " kai, 1€Aog, o aptBuds

w

V= 2n

|-

Twv MAfPWY aLwpfGEWV 6tnv povéda tou xpbdvou, Aéyetar " cuxvéinta g ta-
AGvtwong ". EE GAlov, v ywvia wt ovopdZoupe " ¢pGon " NG appoviKig TaAdv-
Twong v XpPoviki otypr t.

Ol cuvilotoes g taxitniag kau emtdxuvong tou A mpokdntovy and v oxé-
on (1.32)

Uy = awcoswt , Yy = -awsinwt . (1.34)

Ta onuela Twv Uy Kat Yy Selyxvouv 61 6tav 10 onuelo kweltat ané 10 O mpog

X
1a Gkpa A1 KaL A2, n klvnon elvat emPBpaduvbpevn, evid mpog 10  KEVTPO (e}

elvat emrayvvbuevn. Snuetdvovpe €di 6t kivnon tou (blov tonov  kaBopl(letat
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Kat pe tnv e€glowon
X = acoswt ,

pe v dwapopd Ot o avtff v meplnwon n klvnon apx(Tet and 1o A1. “Eva
onuelo nmov taAavioltat obudpwva pe tov vbuo

s = acoswt (fj Loodlvaua s = asinwt),

urnopgel va kweltar katd pfikog tuxoloag eninedng kaundAns. " OAa ta napandvw

avadpepBévta toxlovv kat ¢° autf tnv neplntwon pe tnv dapopd 6t n oxéon

Y, = -aw?coswt (fj Loodlvapa = -aw?sinwt)

KkaBop(Zel v edantopeviki] (emtpdxto) emtdyxuvvon, evd n kGBetn (kevipoud-
Aog) emtdxuvon kaboplletar and tnv oxéon

73 "
Vo= PR,— , U = -awsinwt (f tooblvapa v = awcoswt) .

“Otav onuelo M kweltat opaArd nlvw ce nepupépela aktlvag R, n mEOBOAR
tou A nfvw otnv SiGuetpo A1-A2 ekteAel appovikfi tahdviwon (Zx. 1.10a).

Sxdua 1.10a: K{vnon vAtkod onuelov mdvw ce mepidipeta.

MpGypaty, n etlowon s klvnong elvai
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x = Rsinswt ,
6mou w efval n ywviaki taximnta g ouaiig KUKAWKAG klvnong tou . Mriopoo-
pe €d va unoBEcoupE YEVIKWIEPT, 6t n apxfi twv Xpbvwv dev oupnintel pe
v apxf twv dactnpdtwy, dniadi 6t yl@ t = 0 to [ &iépxetar and w0 B;,
evid otnV XPOVLKI] .OILYiJﬁ t to onpefo katéxeL tnv 6éon . =NV npokeLpévn
nepfittwon n €glowon g kivnong tou A Ba elvai
x = Rsin(6 + uit) 5

6nov n ywvia 6 dafvetat oto Zx. 1.10a. A\ft efvar o xpdvog mouto onuelo I

Suaviel 1o 1680 B1B; 6a LoxUet
0=wt > T=06/w,
Kat n eé[cwon xlvnong ypadetat
x =Rsin{u(t + )}
fi Loodlvapa
x =Rsin$% (v + t)i:Rsin%Zn(el + %) , (1.35)

émov

|

0. .=

5]
1 - 5EE ot (1.35q)

-

H ddon g taAdviwong katd v ouypf] t elvar
T
2“(61 * T) ’
kat yid t = 0 elvar
2n61 =26 5

Snuewdvoupe €8( 6T Kal n €uBiypauun klvnon tng popdfis
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X = acoswt + bsinwt (a, b = 61wW6., w>0) (1.36)
propel va petacxnuatcbel omnv eglowon (1.32). Mpdypaty, n (1.36) ypddetat

X = a sin® coswt+ a cos6 sinwt

6mov

1
= (@RS Jon arctan% s

“Etoy, n etlowon (1.36) ypbhdetar

%l (2 s BD SR TSRO S Tit) = (1.37)

dnAadii n Ktvncn mov kaBopiletar and TNV (1 36) elvar appovikii toAévtwon.

1.3.6 To amAodv (uaBnuaw),smeﬂé‘ ~

. Z0pdwva pe o =x. 1.11 n klvnon touv avnpinuévou B&poug  mpoUTOBETEL
emtéxuvon {on mpog tnv emttdxvvon ng Bapliniag g.

o

mg

Sxiua 1.11: Exkpeués uikpris andkAiong

Suvenws, 10 pétpo tng emrpdxiag emtdxvvong tooltat npog gsing 1, toodi-
vaga mPog g%. M4 nmoAd pkpég anokAloeis,dnAadf yid moAd ukpes  ywvieg
¢, avil g_emipbyias-emrdxuvons (d®s/dt?) tou tomov (1.21)  pmopolpe va
elcyovpe katd mpdtn npog_éy_noq—rtnv optgévuo npoPBoAr thglon npog(dzx/dtz).

“ETots N egtowon ns K[unong ylvetal e\




/,{1 ,’y{ Sin
AL oA 354

1%

/
W
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/;‘;«4}(

S %x. ‘ (1.38)

°JQ
| N
x

=%z

Aedopévou 6t (gR)>0 n oAOK)\ﬁpchﬂ mne Ypauumﬁg dlapopikiis eglowong Seb-
tepng tdEng pe otabepols ouvtereotég (1.38) kataAfyeL oIV

x(t) = ¢, cos %t £.Cy sin/g- t (1.39)

6riov €, c, efval avBalpetes o1abepés OAOKAfPWONS. Oewpiviag g apxkég
ouvOfkeg

W t=0, x0=0, x0)-=

evplokovpe

Kat €nopévwg
*(t) := '//%u(l sin/%t (1.40)
nou efvat appoviki] taAdviwon pPeE neplodo

T = QH/%_ : (1.41)

Atloonuelwto elvat 6t n meplodog “avth etvat aveEbpntn g ywvlag tng pEYL-
otng andkAilong (MAGToS TaAGVTWOnG), und Ty npounéBeon ¢uowd 6tL oL amo-
kAloelg Exouv BewpnOel TOAD ppeég. AmS v GAAn pepid, enetdfi n emé-
Xuvvon Bapotntas g Bewpeltar Y8 6Aa . 1a owpata n G, ‘n cupebeloa neplodog
T 8ev eEaptdrat napd pévov amnb 10 WfKOG TOU €KKPEPOUS. -

; Se akpBf unoAoylopd ¢BGvoupe 6tav okepBoipe 6L 10 0Yog h, mou Exel
katéABeL 1o avnptnuévo Bapog W akpala B€on mou ovuormke[ otnV pe-
ylotw anékAlon @, Ltgoltat (Zx.@p&: 2(cosp - cosey. EE GAAou, otnv
8écn autq 1o olpa ExeL anoktfioeL, oludwva pe v oxéon (1.28B), taxointa
nou mpokOnteL and v tobnta / [\ § s
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Enopévwg

Sxfdua 1.12: MeydAes amoxkA{cets cpuau(c;ﬁ EKKPEUOUS . U
q
3
4

AAAG cOpdwva pe tov tono (1.24) n fIXUT!TtG v tooltat {} q

JZ g
.,\ 7= wl = 9, ‘\/7 "LJL (U&\‘/ W&N:

€K NS ono(cg, o€ ouvéuaopé pe v (1.42), nafpvoupe

AN TR T
v 29 /cos(b - cosa i 4 /sin?% _ sin2d (143)
iy 2 2

L. “ 25
i 9\\” /T_—@_ . =
Oa anodelEoupe thpa 6t o napovouaotﬁg sin“3 - sin uropel va ypagel
uné v popdfi V1 - kK2sincd (k% < 1) Elp&vucn, etoévouue véa petaBAnti ¢
optl6uevn and v oxéon 2
: P s e B : ‘
1. ( bzala sin = sin% sing - (1.44)
) \ T N = :

&
(S
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ex tng onofag, petd anb Swapdpion euplokoupe

1

- cos% do = sin cosd dy. (1.45)

MoAAanAactdZoviag tpa apddtepa ta péAn g (1.43) pe cos% KAL aQuilka-

Blotwvtag v ¢ pe -tnv ¢ ouvdyoupe

Gt = /%:_&= /g_dq’_—= /g_’_--;‘\l’___ ; (1.46)

cos $

g
2 /1 - sinz% V1 - k2 sin?¥

Av 1a 6pla oAoKAfjpwong Twv (71.:15)*/@(\1& [0,t].kat [0,a], t61€e Ta O6pa NG
oAokAfipwong oxnv (1.46) efvat, pe Baon v (1.44), [0,t] kat [O%]. S uvenwg

e /Z‘ [n/2 dyo

—_— (1.47)
9 o /T-Ksint®

nov ovotactikd efval mAfipeg eAAeTTKS OAoKAfpwua- ipWwtou. €{doug . O186uevo

“and nlvakes. Suvvends, Beébnke n aiAnieEdpinon g ywvlag ¢ kau tou xXP6- '
vou t, 1 tng ywvias ¢ kat touv xpdvou t. Anb tnv eElowon (1.47) elvat duvatbv
va unoAoyloovpe v meplodo T, &nAadi] tov xpbvo uds mAfipous taidviwong,
av tetpaniactdoovpue, dnAadi

T = 4t. ; (1.48)
Katd mpocéyyion Ba pnopoloape va avantdfoupe katd tov t0no tou Swwvipov
v ovvdptnon (1 - k2 sin? tl))—%, onbte apkolpevoL GTOUGg 500 npwtous 6poug

avtfis tng ocewpds, 6a nalpvape

n/2 A
T=4 f&- f (1+-1~k"sin2lb)d¢ = 2“»/g ity 8 2nf& (1+a—2) (1.49) _
g0 2 7 g 4 g 16

x{vnon enl xvxAoetdods

"H anAfj kukAoeldfis kaumiAn Ypﬁ¢€‘[0l and kGbe onpelo A ms_ neppéperag
kOkAou, 0 omofog kuAletat endvw o€ ctabepfi evbela aa (ZX- 1.13). > vvenuwg,
n edantopévn g KaAumMOANg c_td onue[c_) auté elvat k&6etn otnv (PA), mov cuv-
SéeL 10 onpelo enadrig P pe 10 A, kat Gpa Siépxetal “and 10  Sapetpkd
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onuelo K. Emopévwg kat” anbAuvtn wwpf éxoupe

B—M=dx_m——" (BA)2=(BP) (KB)=(2[‘ -Y)Y;

r = aktlva kikAouv. “Etot

Lo e dx 2 = 2r
(FF =gty 6 (Fre1a2

fi, akbun

(@) + (dy)?  (ds)® 2

(dy ) Hidy)y” —y

andé v onola mpokinteL

(1.50)

Sxfua 1.13: AnAj VKUKAOG((ins' KaumoAn.
Me B&on toug GEoves tou oxfijuatog 1.13 €xouvpe
Yy@ y=0, s=0

onéte n oAokAfjpwon g (1.50) kataAfyel otnv éxdpaon
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s = 2/ 2ry = 2 (KA) = 4r sind. (1.50a)

1.4 Entnedn Klvnon ce MoAwés Zuvietaypéves

iy o s

St0 entnedo kaL ce oloEg MOALKIV cuvtetaypévwy oL mapduetpol g Ki-

vnong elvat

rErR(t) e = B(t) (1.51)
yi Iie
. ds
rdo \ v,
K dr
dna Mol N9® o
dr
r
/ 0
! 9

Sxfua. 1.14: Eninedn kivnon oe noAtkés ovvretayuéves.

H 8&on tou vAkoO onuelov A npoodtoplZetat. pe v SlAVUOHATIKA aktlva r ,

Y& v orofg, av r, €tvat 10 povadalo ddvuopa, Exouue

(1 .52)

Ocwpolpe tpa 1o povadalo diGvvopa ng kG6eto enl tov . And v dadd-

plon tng e€glowong
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énetat
2ro . dro =30,

SnAadh 6t (= E dr,.
Svvendg, ypddoupe pe B&on 1o oxfjua 1.14

dr..= de n,

Kau emopévws n taxdtnta v anb g €gilowoels (1.52) npokomntel:

[} o =
- v
t
" &
f )y < & 7
v [
v
u=;=ur+ue, ur=r,ue—ré. -~ (1.53)
IS P
EE GAAou, 10 pétpo g v etval (oo f : K4
o lC
e R —
v = (V7 + ug ) e B R - 1 (1.54)
2€ kapteoiavég ovvtetaypéves anb 10 Ix. 1.14 euplokoupe
X =rcos6 , y =r sin@ (1.55)
and v napaydylon twv onolwv nalpvovpe
X =7cos®-rbsinG , y=rsind+rd cosd . (1.56)
Enopévwg st
S | : P
Urs (X3:4.y2)% =4(c2 + r2e2)z " s
(L/‘(- o \(‘ #
6nAadf enaveuplokoupe tov ToMO (1.54). N
“« u
Opolwg \)‘@ ‘o~ \(
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du, du dr dn
du Bl iRy i o - )
. i Ie, sfos +(re)rn°+ redt .
AAAG, Sedopévou OTL
. = . = |
e Ngo= 1 = 2no dno =0 = nn__dno

Kat ge'Bédn 10 oxfipa 1.14 , ovvdyouue
dn0 =-dor o
Svuvenwg, o Tnog g Y uemoxnuﬂttgémfotov:

_.'_.. . ... _ a2
y-r—rr°+r6no+(r9)nn ré%r,

SnAas

=8 . 2. 3 -
= 210 + b =$£—‘r3)—. (1.57)

Y=Yr+vng=.r.—réz,Y

/ Sto (60 anotéAecpa ¢rdvovpe av napaywyloouvpe g (1.56). Mpaypatt
% =t cos® - B sin® - rd® cosd - (rd + r8) sind ,

Y =T sin® + rd cosd - 62 sind + (6 + o) cosé ,

and g onoleg, petd v extéAecn arAdv npdgewv, nalpvoupe /
\ . a AL % & o ;
- y = (& + §3% = [(F - r6%)* + (8 + 2r6)°] (1.57q)

H dlavucpatikfy cuviotoa Y= YL, = r - rez)ro kakeltar aktwvkf] emé-

Xvvon fi emdxuvvon Suaduyfig, KaL N SlAVUCPaTIKi ouvTwoa 'ye =Ygy =
= (rb + 2Fé)n,J = [(rzé). ik n kaAreltar  k@Ben emtdxuvon fi emrdxuvon

nepipopss. _
o Me avadopd néAL 1o oxfijua 1.14 opilovpe:
1) “EuBad ik} taxbtnta UE 10 SiGvuopa pe pétpo 1o epBadd  mou Saypddetat
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oy povdda tou xpbvou and v Slavuopatkf aktlva r(t) kat pe  dopd auth
s SikaBétov. Znuewtéov 6t n dopd tng Sikabétou elval ctafepf] Sedopévou
6u etvar kGBetn oto entnedo g klvnong. Suvends pe Rdon us (1.53)

. g o O, b 2dO 1,
UE’UESO’UE'dt'2rt'2rU6' (1.58)
ii) - EpBadixif emitdxvvon Y 10 8évoopa
du du dd du
b e S0
YeTar,; ~ar EVed TaE S o (1,59)

Sedopévou bt 50 €lvat otabepd. Elvar buwg

e

! = = _ 1 e 2,
T §(rue +. rue) = 5(2rr6 # . 150).,
6nAadf

Y - 3128 + )8, = 2r®8) 8, = ryss (1.60)

Ye o -

e olotua opbBoywviwv kapteclaviv cuvtetaypévwy ta pétpa UE Kat Yg
nalpvouvv v popdr

Up = 2007 - %) 5 Y = 5 - %y) (1.61)
S ShiRE. = 300 e :

1.4.1 Kevrpekr x{vnon

Ewwkf} nepintwon tng enfnedng kivnons amoteAel n Kevipwkf] klvnon katd
v onola n emtdxuvon ¢épetat Stapkis npPog éva oc1abepd onpefo (kévtpo) O.
2y neplmwon avtf efvat

Ye = o!
Kat pe Baon v tpltn wv (1.57) Exoupe

r29 = otal. _ (1.62)

Mapatnpolpe Spws 6Tt
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L e S
E=5r"g = Ye (1.63)

elvat 1o epBadbd tng kaiumtduevng and tnv akilva OA emddvelas avd povdda
xpbvou. Av 10 €pBadd E elvar Sedopévo, n aAyeBpwf] tpff g emtdxvvong

1 =N npokOntel oOpdwva pe avtd nov avantdxOnkav otnv napdypado 1.4 kat
v oxéon (1.63) énws napakdtw :
4E?

y=yr='r'—ré2='r'-—73-. (1.64)

MNé r = otwab. , 6nAadf v KUkAWKA kevipwki klvnon, n oxéon (1.64) ylvetat

‘s Uzr
Y=Yr=-r8=-F~. (1.65)
kat 1o Stdvuopa y €xov pbvov ws SLavuopaTiki] cuvlotoa TNV aKTWIK emtd-

xuvon Y, MPOKUMTEL
Y= Yoy BoS =it . (1.66)

Topa, Baoel twv oxéoewv (1.54) kat (1.63) Y& v kevipwkf klvnon éxoupe

vP=u2 4+ v = 2+ 202 —r-z—d6=dt Kmd—(l)=-——12—
0 ;s % 2F de ‘r r

3l2

kat enopévws kataifjyovpe otnv ékppacn tou pétpou u? cuvaptfoel g epBa-
Swkfis taxitntag, SnAadf|

v = 4E2 %[g_e (%)]2 . —;ri (1.67)
Andé v GAAn pepd ypbdoupe
dv = ydt , ro.L dro

Kat

vsdv = y *udt = y*dr = Yr"dr = Yry*(rdr, + rydr) = ydr =udv =
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“Etol, péow g (1.67) kat g

L 1 a
248

-
3

nov mpokOntel and tnv teievtala eglowon, euplokouue

4E2 d° 1 1
V=-—rr[@z(—r“)+;']. (1.68)

Me toug tinoug (1.67) kau (1.68) kaboplZovtal n x0T KaL EMTIEXVVON NG
kevipkis klvnong. Ot tomot autol efvat avegdptntol tou xpbvou t - kat  efvar
yvwotol wg tonot Binet.

Tov wno (1.68) Ba edapudoovpe 1Wpa Qé Kevipwkif] klvnon pe tpoxtd kap-
noAn Sevtépou Babupold, optlduevn o€ no}\LKég ovvietaypévegs  pe apxfi O wé
wv ecuwv (ZX. 1.15) péow tng etlowong

LMD S |
SO i P coso e (1.69)

( p =mapluetpog, € = €KKeVIPSTNG) -

S1evbetodon
>

Sxrua 1.15: Kevipukii k{vnon ue toox1d kaumiin Sevtépov Babuod.

And tnv (1.68) evplokouvpe

e Cos = 1
% 1+gcos¢, d_daz(%h__epd) : g¢2(%)+%=5' (1.70)
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Avtikabiotdviag otnv (1.68) malpvoupe
= .- = 171
Y g (1.71)
EGv n tpoXld elvar éArewdn pe a kat B péyloto kat  €Adyloto nudtova

( % = %‘z), n emudyuvon, katevBuvbuevn npog ué wwv ecudv s  EAAeudng,
Stvetat-and tov 10MO

Vs “—zgz . (1.72)

“Eocww T o xpdvog uu‘ig nAfipous nepLPopds. Enedfi n katd tov xpdvov autdv
kaAvumtpevn emddvela €xet epBadov na, ouvéyetar 6T

_ naB e mie® e
Sl o s o e b _
= (1.73)
4n’a®
K = o

Mpoketuévov mepl KUKALKIAG tpox&s €lvaL a = r kat o teAevtalog t0nog naipvet
MV yvwotf popdfi

y o= -t (1.74)



A2KH2EI2



CDKINHMATIKH TOY YAIKOY ZHMEIOY

i

Edappoyfi 112} Na SeuxBel 6w woxlel n oxéon R = u°/ | uxY|,. 6mov v
MapLoTdveL t taxbtna vAwol onuelou, y tnv""emté)_(uvon Tov kKat Rmv aktl-
va KaunmuAdtntog tng tpoxids tnv onola Siaypldel.
AGon: Anrd toug tomoug (1.20) €xoupe
= U2

y=y€+yk=U€°+R—ko, (10.1)
6émov €, elvat 10 povadualo epantopevikd Stdvuopa kat ko 10 MPWIOKABETO pO-
vadiato Sdvuopa g t1pox s mou dtaypddel 10 UAkS onpelo.
MoAAanAacidloviag eEwtepkd@ €€ aplotepiv v (10.1) pe v = VE naipvoupe

- U2
UxY = UUx €, + 5 (UxK)
= U2
UxY = U(ugx eo) + —R—(ueox ko) i (10.2)

Elvat 6pwg

E,x€, =0 e ek —ub.. .,

émovu 60 naptotdvel 10 povadialo Sikdbeto Sidvvopa ng TPOXLES.

>vvenis, n.(10.2) ypddetar

2
UXYy = R—U5 = R_6
301
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KAl €nopévwg
3 3
luxyl = 218 = &,

ek NG onolag énetat to Intoduevo, SnAadn

¢ WY
LN T R = giffuxy] -



S

Edappoyi ( 1.2%‘\ YAkd onuelo dtaypddel tnv_ KUKALKI éALKc ME QVaAUTIKES €EL-

cloElg

X =%a,cosof 4 2 Y. = @ sinut o) 2 = Awt, ,
0= Scosd {/fﬂ'ﬂif Z=5

émov a, w, A e[ucu otaBepég KQL t o Xpbvos.
“Zntolue: ’
a) To pfAkog -tou t6Eovu s(t) pe apxfl 1o onuelo tng éAwkag mou avitotolXel
otnv Xpovikf otypi t = 0 'A\ e
B) Tw npoBoAég'ux, uy, v, Tou Staviopatos g tax iintag KAl TS TMPOROAES

e Y y ¥, TOU éiaul’Joucnog g emtdxvvong otous GEOVES TOU - KAPTECLAvoD
ouomuotog ouvtetaypévwy, KabWS enfons Kat Ta pétpa twv napandvw dla-
vuopdtwy”
Y) Tnv emapdxio kat KEVIPOUOAO emtdxuvon twv UAKGOY onpelwv,kabdg ent-
onsg tnv aktiva Kounu)\ém'(0§ s éAkag, Kat
8) To epantopevik6é didvuopa €, = dr/ds kat 1o Sidvuopa E; = de /ds.

Aﬁon: a) H apxn s éAkasg mou daypddel 10 VAKS onuelo mnpokodnteL and
G Sobeloes avaivtkés eElowoels yid t = 0, dnAadf elval 10 onuelo-

- (XO’ yO’ ZO) = (Cls 0, O) .

Me epappoyfi tou tomou (1.7) evplokoupe

S

Tt t ~ t
s(t) = I ds = I VX2+§242% dt\= J va?w?sinwt+a®?w?coswt+A%w? dt =
0 Q . = 0 ; :

¢ _ :
= w/02+A2J dt = w/a®+A% t (10.3)

0
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B) Ou oxéoels (1.14) mapéxouv

u)'(‘: X = -awsinwt , v E =awcoswt , VU, =2z =\w,

ev péow tng €glowons (1.15) unoAoy{Zovpe 1o pé€TPo NS taxuotntag, SnAadh
U =7/ x2+y2:72 =w/aZ+AZ = otafepd . (10.4)

EE dAAovu, and tov tomo (1.22) euplokoupe

Y)(:Si:—omzcos»t, yy:i?:awzsirwt, YZ‘;E'O’

€vld n eglowon (1.22a) napéxetl 10 PETPO NG €mMTAXUVONS

Y = V/X2+y%+22 = /APw" = aw® = o1a0epd . (10.5)

Y) Edappdloupe toug timovs (1.20), (1.20a), (10.4) kau evplokoupe

Ve=v=F-F /T ]-0, (104)
3 Pi s u,2(02_}_)‘2)
A e :

Ané v EAAN peptd, and tc (10.6) unoAoy(Zovpe

Pl ]
y=/AEey - el o (10.7)

€ K

EfLowvoviag tpa ta deltepa péAn twv efloioewv (10.5) kau (10.7) npooégo—
plZouvpe: tnv aktiva kapnuAdintag wng €Awkag

2 2
Ri= a;)\ = o1abepd .

Z'uvembg, n kKapnmuAdtnta K mPokOmTeL

! .
==z 52 = 01a6eph . (10.8)

8) TMMd 1o teAevtalo epdtnpa epappblouvpe kat” apxfv tov tono (1.9), 5ﬁA06ﬁ
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r=r(t)=acosmti+asinwtj+)wutk,

o omolog, Bdoet tng (10.3) Hetao xnuatiletat otov

s(t)

; : sfE)ia. .. s(t)
r=r() =acos i + a sin + k  (10.9)
( VaZ+AZ Vo A2 ] Va2 A2
Zuu‘éﬁuﬁg; éxoupe
= i a : s . a s g A
€= — = - sin i+ cos + k
B I i § R e T
Kat enopévwg
de 2
(P i a S n a i 5 -
—— = 3= = - —>—> COS i- sin i + 0 k (10.10)
S &R LTS
pE pétpo
de
a
ﬁ S (10.11)

@f/”"‘

/ >
Edappoyf @»YALK(') or]ue[oz;émvpdd)el. NV ekBetkf (AoyaptBuikr) éAka
\_ T =ae’ kdt&—zdV vépo 6 = "'t, 6rov a kat w elvat ctabepés (Sx. 10.1).
_Zntobvtau:
( Q) /'To Hé€TPo NG taxlInNTos Kat o dopéas g ce oxéon ue MV mMoAk aktl-
&vo/owr
&_B/L To pétpo g emrdxuvong kar o dopé€ag g oe oxéon pe v TMOALKI a-
ktlva OM®
Y) To pétpo 1ng aktlvas kaumuAStnTag Y v twxoloa Béon M tou KLun-
100, Kat ;

8) To avilotoixo kévipo KAQUMUASTNTAS NG TPOXI4G.

Abon: a) Zopdwva pe v napdypado 1.4, tov tomMO (1.53)kat 10 oxfua 10.1
&xoupe :

V= UT, U Mg = Fry 4 Ten, (10.12)

émou
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dr wt & do wt (10.13)

Sxfiua 10.1: K.l,VﬂUf] vAtkou. UI.'IIJEI,OU g€ AoyaptButkr éAtka.
Zuveniig, n 1ax0Inta v mPoKUmTEL
v = awewtr + awewtn
0 o
ye pétpo

U = \/»2(awewt)2 e x/Bawe’r (10.14)

Adol tdpa L. & W0 dop€ag NG v pe Bdon 10 oxfpa 10.1 ¢alvetar 6w oxn-
uatf{Zel ywvia n/4 pe tnv Setbuvon ng kivnong.
B) Me Baon néAL tov tono (1.57) eEdyoupe

Yy =(F - r'eZ)ro + (208 + rB)n,

drnou

| Zuvenwe elval
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‘;r = aw?d" Eagrdt <0 | 1§ 2aw?e?t + 0ad”! = 2aw?elt .
v = 2a0%”" 0, (10.15)
Kat 10 pétpo
y = 2aw?d’t . (10.16)

Ar6 v eglowon (10.15) dalvetar 6t Y = 0" enopévwg, ocuvvict@oa Ka-
1@ v Sebbuvon g aktlvag Sev undpxet, unépxel Spwg katd tnv k@Betn
'6Lel’)euvor] Nge >vvenig, oupnepalvoupe 6tL n SteblBuvon ng emtdxuvonsg oxn-
patilel ywvia n/4 pe tnv Sefbuvon tng axtlvag. -
Y) ' “Hén ané tnv edappoyf 1.1 anodelEape 61t

R = v¥/|uxy]| .

Elvat

uXxy =(ewuewtro + aueu’tno)x(Oro + 2am2ewtn°) = 232w3e2wt(rox n,)

Kat

6nou z, elvat 10 kGBeto povadialo didvuopa oto enfnedo (ro, no). “ Apa urno-

AoyiZoupe

uxy = - 2220V,

Kat
luxy| = - 2227 &V,
“EtoL €Edyovpe
v -2wt

R= ogtor ®



E®QAPMOIEZ | 307

Kat enewdf

v = /2 awets

. N kauynvAdtnta R nafpvet v ék¢paocn
R =2 aeujt =/2r. (10.17)

And 10 oxfiga 10.1 ¢alvetar 61t n R oxnuatilelr ywvla n/4 pe tnv Sielbuvon
g r, dedopévou 6tL elvar kGBetn mpog tnv StelBuvon NS u.

8) IMd tov og;Loué Tou kévtpou kapnuAdtntog K oxnupat{loupe 10 LOOOKEAES
opBoywvio tplywvo OMK yid 1o onolo Loxlet »

R¥= 2% 2 2r2 ..

Zvvenwg, 1o K euploketat wg topfi Twv kabétwv enl ing moAwkfis aktlvag oto
O kat NG mpWwing kabétou tng KaumndAng, dnAadf tng kabétou eni tov Savi-
opatog NG tayuintag.

Edappoyfi 1.4: PEBdos (g) mepiotpédetar nepl tnv eotla F napafoAfis  pe
otabepfi ywviakf taxiinta w 6nwg ¢atvetar oto oxfipa 10.2. Zntodviar n ta-
x0tnta kar emtdxvvon g K(unong'tou onuelov topfis PGRSou- napaBoAis ent
s mapapoAifis. Alvetat n €&lowon mapaBoAfis r = p/(1+cosd).

AGon: OpfZoupe kat” apxfiv 1o moAkd cdotnua Tor Ny 6nwg  ¢alvetar oto
oxfipa 10.2. Z0pdwva pe tov tomo (1.53) éxoupe

Sxfiua 10.2: Kivnon tou onuefov touds tns evBelas (g) kat
" tns mapaBoArds ue eoria F.
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yéi= u? + u;)
&mou
ur=F, u¢=rcf>=ru;.
ZUVENWG -
T L (10.18)
AAAG €§ unobécews g
S0 ¥

L

Kat enopévwg, enedf n ywviaki taximnta w elvar otabepd, pe Bdon my (10.19)
énetat

s'"$ pwsind _ pusin(®/2) _ (1+cosd)rwsin(d/2)
+cosd)? ~ (1+cosd )2~ 2cos(d/2) - 2cos($/2) = Sigen

$
2

“Etot, 10 pétpo v tng taxointog unoioylletat and tov tomo

Y o 2 20) = rw _ pw
V2 = w?r¥(1 + tanz2 ) > v = cos@/2) " Zoo (472) (10.19)

Ané v GAAn pepld, pe Baon v oxéon (1.57) éxoupe

6émou

br='r'—rcf>2, b, = 2rd + rd .

: 3 ‘ . o/2
(T o Jomm o7 g—t(rwtan%) = wrtan% il L @ uurtanQ +

2cos (d)/ 2)
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s 2 2Q 2 1
= w*rtan 5 * wer 5cos2@/2) @/2)

KaL €nopévwg unoAoy{Zovpue

e [wzr(ta"z% v iy wzr] + @uirtan )* -

2. .- 2 2
‘\,d?\ = ng (3tar’12i2> - 1)] + 4w"r2tan"% = (1+cgsuc,p)2 Y5 - 4cosd . (10.20)
a N\ LM g



E¢upﬁ6yﬁ Wﬁo PGBSoL AB kat B (owv unkdv cuvdéoviar & apBpw-
OEWS OT0 : AB neplLotpédetal n;—:pi optgévuo dgoucm 84 tou Gkpou TNg A
HE otabepf] ywviaki taxownta, evd to Gkpo I ng Bl kweltal - €euBlypappa

(Zx. 10.3). Zntotvtar n TPoxwd, n tax0tnta kat n emtéxuvon v péocou M
tne. BlE.

Abon: OplZoupe to"-ol’;omua ouvvtetaypévwy Axyz 6nws dalvetar oto o ¥ Aua
10.3. H ywviakf taxotnta w ME PETPO W oTaBepPS ExeL Kateueuvon tov GEova
Zu OF ouvvietaypéveg touv pécou M g BF elvar

Sxnua 10.3: Sdotnua pdBdwv oe TOLYWVIKS Ooxnuatioud.

a 3aco '
X\p = acosd + 2 . cosp = Sac so , : (10.21)

o (o
Vei'= 2smcb.
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Anahielpovtag v ywvia ¢ and g (10.21) kataAffyovpe otnv

x2 y2

s 0 (10.22)
A
4 4

nou TapLlotdvel EARELYN. ZUVENDS N tpoxtd tou pécou g PGRdoY Bl elvau
eAAewntiki.

Ot ‘ouviotioes g taxitnag kat emrdxuvong tou M, Sebopévou bt

¢ = wt ,
TPOKUMTOUV
U =X, = 3 aw sin wt V] -&M_ 9 coswt
= = g U ] = = [l
XM M 2 yM 2
b, =X, = - 5 aw® cosut b =y =—9£2—s'mwt
X\ M 2 2 Ym. M 2 T

Enopévwg ta pétpa tng taximras kat emrdyxuvong vnoAoy(Zovtat

'U=‘/Ux§ % 102 =929’-1/1+83in§wt :
M Im
. (10.23)
p 2
: b=v/bZ +b2 ="5/1+8 cost .
N P
Edappoyfy \ 1.6:\ Eni{ tou t6Zouw NG KukAo€LS0UG
x =a(® - sind) , y = a(l - cose) © (10.24)
a>0, 054035 214
kiveltal VAKS onuelo oltwsg Wote
v2 = 2(gy+ h), g, h = ctabepés . : (10.25)
X
Zntodvtal to €6og g k(\in’Eh/é"tou onuelov KW

10 onuelo ocuvapticel tou XpPdvou. Atvetar 6t Yyl t = 0 elvar v = Vg = 0.
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Abon:  Ané us eflocwoels (10.24) nalpvoupe

dx = a(1 - cos8)dd , dy = asinB de .

Zuvenwg /”\\
ds® = dx® + dy? = [ a®(1-cos6)® + a®sin®] dB? = 4<:1zsin2-g—de2

“ S TP Ry = o AL =

A (0 - 20 @) fa Y ¢ a e 8 e o el

KaL MJ/S ~ 2 @t e H (-5
. T .
6 P Pt P 149

0 8 -

s = 20[ sin5dé = - 4a cosz . (10.27)

0 .

(10.26)

Me B4on tov toxGovia tono (10.25) npéneL va exd)ptioouu: Vv y ouvaptioel

U s. And v Seltepn twv eElchoewy (10.24) naipvoupe
y = a(1=cos8) = 0(1—2coszg+1) = 20(1-00325) .
AMG, péow g (10.27), unoAoy{Zoupe
1602 cos?2 - s? >  cos?t = ——
2T 16a
KaL enopévuwg
SZ
y = 20(1 = TG_CIF ) .
Xpnoluonouviag tdpa tnv oxéon (10.25) éxoupe
2 s?
U =4ag(1 -W)+ 2h

€K g onolag

2 Ss
US=—ag=—ra

AapBdvovtag vnéyn pag 6t v = S, U =58 kal avukabiotiviag
tala eglowon evplokoupe

(10.28)

OV TEAEU-
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» ss
SS = - 94?’

n omofa ywd s# 0 nalpveL tnv popdi

§+—9—s=

4a s

nou elval appovikf tahdviwon pe meplodo T =
VK] “AGon tng (10.29) efvat

o/

'y
s = C,coskt + C

1 2smkt .

S )

-

e mapdywyo s

S =a)=

MNafpvovtag g apxikés ouvBfikes yid t = 0, S

Coupe 10 Sldotnua s and tov Tono

X

> s BN

§ =8, coskt .

- C1ksinkt + C2

A (!o.‘t‘a

4n/% . Q¢ yvwotdv, n ye-
o,
17
k =/ —5‘10— (10.30)
& =8|
L 2. o9n Uﬁf, ,-2/7,%%:).
T ——
’% J
g el
kcoskt . (10.31)
0 = Yo =08 =5, unoloyl-
- (10.32)
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Edappoyf | 1.7:) Mla paBsos (a) kweltal k&Beta nPog TNV Sledbuvon tng ue
opowdpopdn Taxiinta c. H pdBdog tépvel otabepb kikAo ot0 onuelo M (Zx.
10.4). Me nola tax0mnta v kat pe nofa emtdxvvon y kweltat 1o M ws on-

Kat kevipoubro emtdxuvon

pelo tou kikAou; Enfong, Bpelte mv taxoimta U, Kau emdxuvvon Y, tou M
ws onuefov g eubelag (a). Evvoeltar 6t twv napandvw TaxVTiTwy KAl emn-
taxbvoewv Intobvial ta pétpa.

Avon: To M wg onuelo tou kikAou éxel taxbmna )= W. { =P
w

O c _ . _C%osd /
W\ﬁi “at (one ) - (rsin¢y

Sxfua 10.4: K{vnons evBe{as oxetikd ue kUkAo.

1 2
(Y +Y2)2 T:Cm, Y /Y, = -cotd .

> To M _1dpa, kwoluevo névw otnv evbela (a), éxel mpoBorés Slactipatog,
x0TnNtag kat emtdxuvong tus €&is:

t‘ﬁ‘ = \ = kfl
5 c coto , M - rsind ¢

o -G )

FREN



Edapuoyfi @ ADO KOKAOL aktivwv p, KaL P, avi{otolxa epdntoviaL 1o on-
peto O kau neplotpédovtal nepl avtd Pe aviiBeteg ywviakég tax Ointeg w Kat
w, , mou elvar opowdbpopdpes. Me mnolés taxUinteg v, Kat v, Kweltat 1o O v

wé dopd wg onuelo tou mMpWTou KUKAOU kat tnv AAAn wg onupelo tou deltepou
kOkAou (=x. 10.5).

AbGon: ~“Zinv tuxoloa Béon (=x. 10.6) oL taxdintes v O elva:

314 | SEQPHTIKH MHXANIKH

v, = plq;l 3 Y msouhs . (10.33)

’ r [
2xnua 10.6: Tuxovoa 6éon tou onueiov O ce SeSouévn xpoviki otiyurd.

Sxdua 10.5: Egantduevot kbkAot oto anuelo O ge k{vnon.

Etvar 6uwg

Yy, + ¢, = 180° - a = 180° - [180° - @, + )] = b, + q)z' - (10.34)

Eneldn W, w, elvat ctabepés, and g ox€éocelg
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i
i

=l s i s, (10.35)
th apxkég ouvbrkeg:
yé-t =0 ¢1=0, ¢2=O,
L Enetal
tl)zl £ P = deoeids =l ¥ wlb= @ (10.36)

|

Md tov npoodloplopd twv v, Kat v, éxovpe tg nanaxdtw €EloloeElg:

And ug (10.33) oe cuvdvaopd pe g (10.36)

(W, /p) + (v,/p,) = (W, +w) . (10.38)

evldl and v mapaydyton mpos t tng oxéong (10.37) kat AapPdvoviag undyn
s (10.33)

(v,/v)) = (cos¢ /cosy,) . (10.39)

H Abon tou ovotfuatos (10.38) kat (10.39) kataAfyet:

0,0, (w, + w,)cosy, PP, (W, + w))cosy,
Uy & p,cosh, + p, cosh, ° Y2 = Tpcosp, + p, cosh, * (10.40)

Mpénel BéRala twpa va Bpolpe ts ekdploeLs Twy COSL!Jl s cos, ouVapTioEL
wv ¢, + b, P, p,. TOOTO emuyxdvetat péow Twv egLoWoewv:

pzsin q;z =P, sint!J1
(10.41)

cos(b, + ¥,) = cos(¢, + ¢,) = coso.
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MNpdyuat, avantdcooviag ta ocvvnuitova and tnv Sedtepn twv (10.41) kal avri-

KadLotwviag ta cosnpl, c:osnp2 OUVAPTACEL TwV NULTOVWY KATAAfYOUHE OTIS €K-

dpdoelg

P, sind P, sind
. sing, =

simpl = H

v 1
(p}+p5+20, p, cOS$)* (p7+p5+20,p,cO86)*

G onoleg,-pall pe g avi{oToLXES TwV cosy,, cos " elocdyoviag ots (10.40)

Kat l;fe"[d'tr]\}_ eKTéAeon aAYeERPkWV mMPdEewv €UPI{OKOUVE:

PP, (w, + w,) (p, + p,cosd)

B 2

Pl + P+ 2p_p,cosd

(10.42)

2P, (w, + w,) (p, + p,cosd)

P} + P+ 20, P, cosd



